

SUSCRIPCIÓN
2
Plas. al mes

HERALDO DE CASTELLÓN

Núm. suelto
10
10S

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

ANO XLII OFICINAS SUSCRIPCIÓN LUNES 30 de Marzo de 1931 IMPRENTA Apartado d: Correos, 12 (FRANQUEO) NÚMERO 12.716 Escultor Viciaco, 14 DOS pesetas al mes. Temprado, Letra L Teléfono Urbano, 52 (CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

En Burriana se celebra una novillada actuando el diestro "Algabeño" de Valencia.

Muere en el Hospital el vecino de Vall de Uxó Jaime Segura Expósito, herido gravemente la noche anterior en riña frente a la cárcel modelo de esta capital.

El mercado de naranja celebrado en Hamburgo constituye la mayor catástrofe de la temporada naranjera, registrándose precios de uno a dos.

El Ayuntamiento de Vinaroz hace constar en acta un voto de gracias a los ingenieros de esta Jefatura don Francisco Pérez Alonso y don Mauro Serret, por sus gestiones para la adquisición de una draga para la limpieza de dicho puerto.

El claustro de profesores del Instituto propone para el cargo de profesor de Caligrafía al periodista y concejal del Ayuntamiento don Carlos Selma.

En Morille se celebra con gran brillantez la Jura de la Bandera por los reclutas de aquella guarnición.

Regresa de Madrid el gobernador don Juan Pastorin.

Cesa en el cargo de capitán general de Cataluña el general Martitegui.

CRÓNICA

Domingo de Ramos por medio

El tiempo quiso asociarse a la solemne festividad de ayer y sin disputa fué el mejor de la presente espléndida Primavera.

Los cultos de la mañana en todos los templos se vieron concurridísimos, singularmente los celebrados en Santa María, a los que asistieron el Ayuntamiento—bajo mazas y una representación de Jefes y Oficiales en la guarnición.

La notable Banda Municipal de música dió en el Paseo del Obelisco un notable concierto, oyéndolo un notable gentío.

Por la tarde se llenó el "Sequiol para presenciar el disputado partido Castellón - A. Madrid, dejándolo satisfecha a la afición futbolística no solamente por la victoria en sí del equipo sino por la excelentísima actuación que hizo. ¡A ver por qué no ha de jugar siempre como jugó ayer el C. D. Castellón.

Terminado el partido se llenaron los cines, lo mismo que la feria y los pabellones de espectáculos de la misma, repitiéndose esos mismos llenos por la noche.

Incidentes ninguno y las conversaciones recayeron sobre la derrota del A. Madrid en el campo del Sequiol. Tiempo queda para hablar de la peseta y de otros problemas nacionales si es que los preparativos para las elecciones municipales próximas no aplazan esta honda preocupación.

Incidentes ninguno y las conversaciones recayeron sobre la derrota del A. Madrid en el campo del Sequiol. Tiempo queda para hablar de la peseta y de otros problemas nacionales si es que los preparativos para las elecciones municipales próximas no aplazan esta honda preocupación.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

LA CENSURA O DIOSA Pinceladas

Así como hay artículos que se hacen viejos al instante o pierden interés y actualidad al momento de escribirlos, hay en cambio otros, que perduran y no envejecen; son algo así como eternos, porque tienen el don de conservar fragancia y aroma a través del tiempo.

Decimos esto, porque tenemos bosquejado—casi ultimado en limbo—un artículo de los que tienen la gracia especial de conservar lozanía y frescura, meses y meses; años y lustros, cuando, finalizando dicho trabajo, fuimos "sorpndidos" con la orden, nada moderna por cierto pero muy gastada, de cerrar otra vez el paso a la libertad de pensamiento.

Desde luego, podríamos aplazar su publicación unos días más—y ese fué nuestro intento primitivo—pero si tiene que insertarse, ¿para qué esperar? ¿Qué hoy pe ligra lo dejen manco, cojo y sin cabeza? Tenemos nuestras medidas tomadas y como es natural, lo archivaremos si tal sucediera, esperando otra oportunidad más adecuada. Más paciencia tuvo Job.

Si pasa íntegro, mejor. Siempre será una demostración de que existe algo de tolerancia para omitir ciertas opiniones.

Claro, está que no va nada contra la persona que ejecuta la orden que recibe. Antes romperíamos la pluma en mil pedacitos que escribiéramos una letra en dicho sentido. Hacemos esta salvedad para no apuntar a manifestar que no apuntamos al hombre, ya que ni siquiera nos interesa saber quien es. Vamos contra la función censora, contra lo que simboliza el cargo, escueta y simbólicamente contra el símbolo; así es que creemos hemos dicho lo suficiente para ser comprendidos.

El artículo a que nos referimos es el siguiente:

Seguramente el lapso mayor de tiempo que conocemos de censura en lo que nos resta de vida, será el que atravesamos, pues si bien de momento no existe, no es aventurado suponer que el caso es circunstancial y por consiguiente volverá a funcionar dentro de breves días. Aprovechemos el claro que la oportunidad nos ofrece para comentar el uso y abuso del lápiz rojo.

La censura como todo mundo sabe se usa para cortar las alas al pensamiento ajeno, aunque se justifique diciendo, que se establece para evitar males probables, causados por el desbordamiento de las pasiones.

Como es natural, el argumento es tan viejo o el cliché está tan usado, que no conviene ni al más necio y lo que lógicamente sucede, cuando se abre la espita, huelga manifestarlo porque todos lo estamos observando. ¡Ah! Pero no confundamos el chorro de ideas escocidas por la memoria o la descarga del depósito cerebral con las pasiones; nada más lejos.

José González Piquer.

La Semana Santa

JUEVES SANTO

Mañana, a las nueve y media.—Misa.

Kyries y Gloria (a tres voces), O. Ravanello.

Crede, (a tres voces solas), Loiti.

Sanctus, Benedictus y Agnus, de la Misa "Papa Marcelo", (a cuatro voces mixtas), Palestrina.

Comunión. — Motetes de autores clásicos.

Procesión. — Tantum ergo, (a cuatro voces mixtas), Palestrina.

Tarde. A las cinco.—Maitines.

Primer Nocturno. — Maitines, Salmos y Lecciones, (canto gregoriano).

Responsorios, (a cuatro voces iguales), N. Otaño.

Segundo Nocturno. — Canto gregoriano.

Tercer Nocturno. — Antifonas, Salmos y Lecciones, (canto gregoriano).

Responsorios, (a cuatro voces iguales), N. Otaño.

Laudas. — Antifonas, Salmos, (canto gregoriano).

Benedictus, (a cuatro voces mixtas), Victoria.

Christus, (a cuatro voces iguales), Palestrina.

Miserere, (a cuatro voces), Palestrina.

VIERNES SANTO

Mañana, a las nueve y media.—Misa Praesantificatorium.

Tarbas del "Passio", (a tres voces iguales), Benito.

Popules meus, (a cuatro voces mixtas), Victoria.

Tantum ergo, (a cuatro voces mixtas), Palestrina.

Tarde. A las cinco.—Maitines.

Primer Nocturno. — Antifonas y Lecciones primera y segunda (canto gregoriano).

Lección tercera (a cinco voces iguales), N. Otaño.

Segundo Nocturno. — Canto gregoriano.

Tercer Nocturno. — Responsorios, (a cuatro voces), Victoria.

Laudas. — Antifonas y Salmos, (canto gregoriano).

Benedictus, (a cuatro voces mixtas), Victoria.

Christus y Miserere, (a cuatro voces iguales), Palestrina.

NOTA. — La parte polifónica será interpretada por la Capilla de música de la Arciprestal y la agrupación Els XIII de Villarreal.

Intereses locales

VINARÓZ

La parada del tren sevillano.

"Heraldo de Vinaroz", llegado ayer, decía:

El señor alcalde ha interesado al ministerio de Fomento para que el tren llamado Sevillano, tenga parada en nuestra estación, aunque no sea más que un minuto; habiendo obtenido atenta carta del ministro prometiéndole tomar interés en el asunto y recibiendo del señor gobernador de la provincia que también lo había interesado un telegrama redactado en esta forma:

"Con esta fecha se comunica su telegrama a la segunda división, de ferrocarriles para que informe".

Posteriormente se supo que la justa aspiración había sido atendida, como no podía menos de ser y el semanario "San Sebastián", alcanzando la noticia en su edición de ayer, domingo, escribe:

"Parada del Sevillano en Vinaroz. Ayer recibió nuestro amigo el señor alcalde don Juan Perales un telefonema de don Manuel Brea, que en Madrid ha gestionado con interés la parada en esta capital del "sevillano", y le participa que desde el día 4 de Abril, sábado próximo, se detendrá en Vinaroz el rápido Barcelona-Sevilla. Lo celebramos mucho y vaya nuestro agradecimiento para cuantos se han interesado".

ARTANA.

Venta de aceite.

Se hace saber a los compradores representantes de casas dedicadas al comercio de exportación de aceites que en la Villa de Artana existe una cantidad de aceite que sobrepasará a los 30.000 decalitros del conocido por "Sierra de Esnadán", y por tanto de excelente calidad.

ALCORA.

Pidiendo el teléfono.

Insistimos con energía en que debe crearse la estación telefónica urbana de teléfonos particulares en este pueblo. Extraña a cuantos conocen el movimiento de esta población que a estas horas no haya sido dotada de red telefónica, como lo están desde hace algunos años pueblos inferiores a Alcora, cercanos a la capital. Desde estas columnas hacemos llegar esta necesidad tan sentida al director de la Compañía de Teléfonos de Valencia, para que acija y atienda nuestro ruego.

NOTA COMERCIAL

La Naranja

Durante la semana pasada, el movimiento de exportación de la naranja por mar ha sido el siguiente:

Londres, 772 cajas y 94.419 medias; Liverpool, 674 cajas y 36.894 medias; Manchester, 186 cajas y 12.868 medias; Hull, 87 cajas y 21.477 medias; Glasgow, 88 cajas y 6.800 medias; Bristol, 71 cajas y 20.810 medias; Cardiff, 123 cajas y 8.798 medias; Newcastle, 42 cajas y 6.844 medias; Southampton, 115 cajas y 8.500 medias; Boston, 8.200 medias; Amberes, 26.395 medias; Bremen, 94 cajas y 10.500 medias; Hamburgo, 401 cajas y 45.974 medias; Rotterdam, 54.600 medias; Noruega, 7.537 cajas y 200 medias; Copenhague, 8.000 medias; Finlandia, 500 medias.

Total semanal, 11.690 cajas y 374.565 medias.

En igual semana del año anterior se embarcaron 6.650 cajas y 515.929 medias.

Salidas por ferrocarril. — Cerbere, 924 vagones con 6.307 toneladas.

Hendaya, 712 vagones con 4.153 toneladas.

Interior, 486 vagones con 2.663 toneladas.

Puertos, 140 vagones con 1.267 toneladas.

Un nuevo y sensacional aparato!

3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de «La Voz de su Amo» para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es al mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede imprimirse discos en su casa.

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATICES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando.

La Senyera, Colón, 42

La reforma del Reglamento de Somatenes

La "Gaceta" del viernes último publicó un Real decreto de la Presidencia cuya parte dispositiva dice así:

"A propuesta del presidente de mi Consejo de ministros, y de acuerdo con las formuladas por los del Ejército y de la Gobernación, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único: El inciso tercero del artículo 128 del vigente reglamento de somatenes aprobado por Real decreto de 31 de Diciembre de 1929 quedará redactado del modo siguiente:

Las armas de propiedad particular que posean las clases o individuos bajas, cuando éstas sean por procesamiento, mala conducta o razones que aconsejen su separación y prohibición de uso de armas, le serán recogidas, conforme expresa el inciso precedente, y entregadas en el Gobierno civil de la provincia respectiva o en la Dirección general de Seguridad, si se trata de Madrid, a los efectos que determina el artículo 100 del Real decreto número 2.375 de 4 de Noviembre de 1929, dándose cuenta por el comandante general de Somatenes al director general de Seguridad o gobernador civil para que en lo sucesivo no se le conceda licencia de uso de armas.

Cuando la baja no sea motivada por causas que afecten a la conducta y honorabilidad del individuo y el interesado carezca de licencia para el uso del arma podrá enajenarla a cualquier individuo del Somatén con conocimiento del auxiliar respectivo y a quien esté provisto de los documentos legales o la depositará en

La fuente de agua fresca

Hacia mucho calor. Pablo regresaba de la aldea vecina a donde había ido para llevar un recado. Como deseaba llegar pronto para jugar con sus amigos, echó a correr por la carretera y pronto sudó.

Atormentado por la sed, Pablo se para en una fuente que hay en el borde del camino, de donde sale el agua fresca y pura. Se arroja y bebe ávidamente el agua que le parece deliciosa. De repente le coge un frío muy grande y apenas puede llegar a casa de sus padres. Durante varias semanas, Pablo ha estado gravemente enfermo de resultados de su imprudencia.

"¿Quién hubiera pensado, decía tristemente Pablo, mientras sufría la calentura, que un agua tan pura y tan buena pudiera contener un veneno capaz de dar la muerte!

Querido hijo—le respondió su madre—no era un veneno lo que contenía el agua a la que debes el mal que sufres; el veneno fué tu imprudencia. No olvides que es siempre muy peligroso, y a menudo mortal, el beber agua fresca cuando uno está sudado."

Rafael Viruela.
Traducido del francés.

COLABORACION INFANTIL

La fuente de agua fresca
(De Schmidt)

Hacia mucho calor. Pablo regresaba de la aldea vecina a donde había ido para llevar un recado. Como deseaba llegar pronto para jugar con sus amigos, echó a correr por la carretera y pronto sudó.

Atormentado por la sed, Pablo se para en una fuente que hay en el borde del camino, de donde sale el agua fresca y pura. Se arroja y bebe ávidamente el agua que le parece deliciosa. De repente le coge un frío muy grande y apenas puede llegar a casa de sus padres. Durante varias semanas, Pablo ha estado gravemente enfermo de resultados de su imprudencia.

"¿Quién hubiera pensado, decía tristemente Pablo, mientras sufría la calentura, que un agua tan pura y tan buena pudiera contener un veneno capaz de dar la muerte!

Querido hijo—le respondió su madre—no era un veneno lo que contenía el agua a la que debes el mal que sufres; el veneno fué tu imprudencia. No olvides que es siempre muy peligroso, y a menudo mortal, el beber agua fresca cuando uno está sudado."

Rafael Viruela.
Traducido del francés.

Libros, revistas y periódicos

"LA SEMANA GRAFICA"

Sumario del número 246 que que acaba de ponerse a la venta. Una portada en tricornia de Antonio Vercher, plena de gracia y humorismo. Páginas en couché con la crema de la falla que obtuvo el primer premio; la fiesta de la exaltación valenciana en la Diputación; el baile con que el Ayuntamiento obsequió a los asambleístas del Congreso Nacional de Patología digestiva y de Odontología; las tiradas aristocráticas en la Real Sociedad de Tiro de Pichón;

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ



La reforma del Reglamento de Somatenes

La "Gaceta" del viernes último publicó un Real decreto de la Presidencia cuya parte dispositiva dice así:

"A propuesta del presidente de mi Consejo de ministros, y de acuerdo con las formuladas por los del Ejército y de la Gobernación, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único: El inciso tercero del artículo 128 del vigente reglamento de somatenes aprobado por Real decreto de 31 de Diciembre de 1929 quedará redactado del modo siguiente:

Las armas de propiedad particular que posean las clases o individuos bajas, cuando éstas sean por procesamiento, mala conducta o razones que aconsejen su separación y prohibición de uso de armas, le serán recogidas, conforme expresa el inciso precedente, y entregadas en el Gobierno civil de la provincia respectiva o en la Dirección general de Seguridad, si se trata de Madrid, a los efectos que determina el artículo 100 del Real decreto número 2.375 de 4 de Noviembre de 1929, dándose cuenta por el comandante general de Somatenes al director general de Seguridad o gobernador civil para que en lo sucesivo no se le conceda licencia de uso de armas.

Cuando la baja no sea motivada por causas que afecten a la conducta y honorabilidad del individuo y el interesado carezca de licencia para el uso del arma podrá enajenarla a cualquier individuo del Somatén con conocimiento del auxiliar respectivo y a quien esté provisto de los documentos legales o la depositará en

La fuente de agua fresca

Hacia mucho calor. Pablo regresaba de la aldea vecina a donde había ido para llevar un recado. Como deseaba llegar pronto para jugar con sus amigos, echó a correr por la carretera y pronto sudó.

Atormentado por la sed, Pablo se para en una fuente que hay en el borde del camino, de donde sale el agua fresca y pura. Se arroja y bebe ávidamente el agua que le parece deliciosa. De repente le coge un frío muy grande y apenas puede llegar a casa de sus padres. Durante varias semanas, Pablo ha estado gravemente enfermo de resultados de su imprudencia.

"¿Quién hubiera pensado, decía tristemente Pablo, mientras sufría la calentura, que un agua tan pura y tan buena pudiera contener un veneno capaz de dar la muerte!

Querido hijo—le respondió su madre—no era un veneno lo que contenía el agua a la que debes el mal que sufres; el veneno fué tu imprudencia. No olvides que es siempre muy peligroso, y a menudo mortal, el beber agua fresca cuando uno está sudado."

Rafael Viruela.
Traducido del francés.

COLABORACION INFANTIL

La fuente de agua fresca
(De Schmidt)

Hacia mucho calor. Pablo regresaba de la aldea vecina a donde había ido para llevar un recado. Como deseaba llegar pronto para jugar con sus amigos, echó a correr por la carretera y pronto sudó.

Atormentado por la sed, Pablo se para en una fuente que hay en el borde del camino, de donde sale el agua fresca y pura. Se arroja y bebe ávidamente el agua que le parece deliciosa. De repente le coge un frío muy grande y apenas puede llegar a casa de sus padres. Durante varias semanas, Pablo ha estado gravemente enfermo de resultados de su imprudencia.

"¿Quién hubiera pensado, decía tristemente Pablo, mientras sufría la calentura, que un agua tan pura y tan buena pudiera contener un veneno capaz de dar la muerte!

Querido hijo—le respondió su madre—no era un veneno lo que contenía el agua a la que debes el mal que sufres; el veneno fué tu imprudencia. No olvides que es siempre muy peligroso, y a menudo mortal, el beber agua fresca cuando uno está sudado."

Rafael Viruela.
Traducido del francés.

Libros, revistas y periódicos

"LA SEMANA GRAFICA"

Sumario del número 246 que que acaba de ponerse a la venta. Una portada en tricornia de Antonio Vercher, plena de gracia y humorismo. Páginas en couché con la crema de la falla que obtuvo el primer premio; la fiesta de la exaltación valenciana en la Diputación; el baile con que el Ayuntamiento obsequió a los asambleístas del Congreso Nacional de Patología digestiva y de Odontología; las tiradas aristocráticas en la Real Sociedad de Tiro de Pichón;

La Naranja

Durante la semana pasada, el movimiento de exportación de la naranja por mar ha sido el siguiente:

Londres, 772 cajas y 94.419 medias; Liverpool, 674 cajas y 36.894 medias; Manchester, 186 cajas y 12.868 medias; Hull, 87 cajas y 21.477 medias; Glasgow, 88 cajas y 6.800 medias; Bristol, 71 cajas y 20.810 medias; Cardiff, 123 cajas y 8.798 medias; Newcastle, 42 cajas y 6.844 medias; Southampton, 115 cajas y 8.500 medias; Boston, 8.200 medias; Amberes, 26.395 medias; Bremen, 94 cajas y 10.500 medias; Hamburgo, 401 cajas y 45.974 medias; Rotterdam, 54.600 medias; Noruega, 7.537 cajas y 200 medias; Copenhague, 8.000 medias; Finlandia, 500 medias.

Total semanal, 11.690 cajas y 374.565 medias.

En igual semana del año anterior se embarcaron 6.650 cajas y 515.929 medias.

Salidas por ferrocarril. — Cerbere, 924 vagones con 6.307 toneladas.

Hendaya, 712 vagones con 4.153 toneladas.

Interior, 486 vagones con 2.663 toneladas.

Puertos, 140 vagones con 1.267 toneladas.

STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

Con este excelente abono azoado sus campos se cubrirán de verdor y darán cereales de primera calidad.

De venta en las principales casas de abonos.

Renault 7 HP

conducción interior, 4 plazas, en muy buen estado, se vende.

Razón Garage Castellón, Herre-ro, 23.

Bálsamo Zoraya

CICATRIZANTE ANTISEPTICO CALMANTE

Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras, y todas las enfermedades de la piel.

BALSAMO DEL HOGAR.— UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12

BARCELONA

Castellón al día

Hoy se ha celebrado el mercado extraordinario semanal, habiéndose visto bastante concurrido y hoy mismo después del mercado ha empezado a levantarse la feria de la Magdalena.

Todo acaba en la vida. —En "A B C", llegado ayer a Castellón, leemos la siguiente noticia:

"El ministro, señor Cierva, recibió a los señores Montiel, Brea, Piquer y García con una comisión de Castellón de la Plana, para tratar de asuntos locales".

—La lluvia del día 26 dejó en Burriana 0'3 m. de agua y la del 24 en Salsadella 80 milímetros.

—Grandes existencias en discos marcas "Regal", "Polydor", "Pharlatón", "La voz de su Amo", "Odeón" y "Goodson".

(Disco Blanco) CASA GASSET, Falcó 7

—Pasado mañana, miércoles, se abrirá el pago de los haberes del presente mes a las clases pasivas del Estado, suspendiéndose los pagos hasta el sábado por las solemnidades religiosas del Jueves y Viernes Santo.

—Existe una avispa parecida de mosabates que se dedica a la lucrativa faena de seguir a los reparadores de periódicos y cuando salen de las casas después de dejar el respectivo periódico, entran ellos y se los llevan para venderlos.

—Conviene que se les vigile para que no se dediquen al arriesgado oficio de "cacos" tan prematuramente.

—Faros y Reflectores "Marchal" (Luz perfecta) Exclusiva CASA GASSET Falcó 7

—El gran circo Cortés, instalado en la plaza de Don Amalio Gimeno, termina esta noche su actuación, celebrándola a beneficio de las señoras y señoritas, las cuales podrán entrar gratis, siempre que vayan en compañía de un caballero.

—La pantomima estrenada ayer, regocijó en extremo a la concurrencia por su gracia de buena ley.

—En el teatro no molestarás con tu tos al auditorio y artistas, si tomas "PASTILLAS CRESPO".

—Han sido denunciados: Por infringir el vigente reglamento de circulación urbana e interurbana, José Catalán Gimeno, de Barcelona, y Vicente Ramos Renau, de Villafamés.

—En beneficio de todo el público ofrezco el modelo "Monasix" Renault, a menos precio del de tarifa, solo durante los meses de Marzo, Abril y Mayo

Aprovechad la ocasión que se os ofrece! CASA GASSET, Falcó, 7

Radio Folch ULTIMOS MODELOS RECEPTORES PHILIPS STEINITE LUMOPHON TELEFUNKEN Receptores para oír Europa entera de 875 a 2.500 pesetas Paso usted a oírlos y se convencerá. Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

—Discos, Aparatos de Radio, Gramolas, Gramófonos, y Portátiles. CASA GASSET, Falcó 7

PARA LOS NIÑOS PARA LOS ADULTOS PARA LOS ANCIANOS

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico.

TABLETAS CASTELLO Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey Don Jaime, núm. 1.— Castellón.

TERCIANAS

Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la "ANTIMALARINA SERRANO" (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayau resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en paquetes, de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor 5. — Castellón.

¿Usted necesita un tónico-reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castelló. — Plaza del Rey don Jaime, núm. 1. — Castellón.

Actos de Sociedad

De regreso

Procedente de Madrid, regresó ayer el exalcalde de Castellón y notable abogado don Manuel Breva.

A Madrid

Ayer tarde salió para la Corte, el empresario de esta plaza de toros don Francisco Fabregat. El viaje se relaciona con la corrida que se proyecta para Mayo próximo.

El señor Fabregat gestionará preferentemente la contrata con el ya famoso torero Ortega.

El profesor Climent

Para pasar las vacaciones de Pascua al lado de los suyos, ha llegado a Castellón nuestro querido amigo el culto Profesor del Liceo de Tortosa, don Antonio Climent.

Bien venido

Procedente de África y después de permanecer allí más de veinte años sin interrupción, ha llegado a Castellón, fijando definitivamente su residencia nuestro querido amigo el heróico y pundonoroso teniente coronel don Melchor Monzonis con su distinguida esposa y gentil hija.

Bien venidos sean y que el señor Monzonis logre aquí el descanso que tan justificado tiene.

A Barcelona

Terminado el permiso que se le concedió, ha regresado hoy a la Ciudad Condal el ilustrado oficial de aquel Centro telegráfico don Joaquín Castelló Bermell.

Pedro V. Gómez

Ayer pasó el día en Castellón este distinguido y querido amigo nuestro a quien tuvimos el gusto de abrazar.

Por la tarde regresó a Valencia.

La familia de Paz

Se encuentra en Castellón la familia del digno juez de instrucción del distrito de Onteniente, don Luis de Paz.

Don Jaime Chicharro

"Ahora", de Madrid, llegado ayer, publica la siguiente noticia: "Por el distrito de Chamberí y con carácter independiente presenta su candidatura aisladamente el exteniente de alcalde de dicho distrito en tiempos de la Dictadura, don Jaime Chicharro y Sánchez Guío."

El Catedrático Juliá

Acompañado de su distinguida esposa ha marchado hoy a Toledo el docto catedrático de aquel Instituto, nuestro distinguido y estimado amigo, don Eduardo Juliá.

Al agradecerle la atención de su visita de despedida y reiterarle nuestro disgusto por su marcha, le deseamos le más agradable estancia en la Imperial Ciudad.

El diputado Aragonés

Desde ayer se encuentra en Castellón, para asistir a la sesión que celebrará hoy la Comisión provincial, el diputado don Juan Aragonés.

Nupcial

En Valencia se ha verificado el enlace matrimonial del culto secretario del Ayuntamiento de Benicarló don Miguel Ruiz con la bellísima señorita doña Rosa Zapatero, hija del digno magistrado lencia y expresidente de la de Castellón, don Luis Zapatero, respetable y muy querido amigo nuestro.

La ceremonia se celebró en familia por la grave enfermedad de la madre de la novia.

Fueron padrinos de boda el padre de la desposada y la madre del novio.

Los nuevos esposos, a los que deseamos dichas sin tasa, salieron enseguida de viaje de luna de miel.

Sinceramente nos asociamos a la satisfacción de las apreciables familias de Zapatero y de Ruiz.

El comandante Bosch

Después de pasar unos días en esta capital, al lado de su familia, ha regresado a Murcia, nuestro querido amigo el comandante de la Guardia civil, don Joaquín Bosch, acompañado de su bellísima hija Conchita.

El Clavario de Nuestro Señor en el Huerto

En atento besalamano, nos invita el Clavario entrante de Nuestro Señor en el Huerto, don Vicente

Gómez Forcadá, al acto de acompañar profesionalmente la Imagen de Nuestro Señor, desde la Parroquia de la Purísima Sangre, hasta su domicilio el día de Jueves Santo después de la procesión general.

Muy agradecidos a la deferencia.

La familia Hervás

Se encuentran en Alcocebre, prestando su residencia para la próxima temporada, la familia del Inspector diplomado de Hacienda, don Ramualdo Hervás.

Posesión y ofrecimiento

El doctor Martínez Falcó nos participa su nombramiento de Castellón del Hospital, ofreciéndonos además su casa en el mismo santo establecimiento, atención que agra decemos.

El escritor Angel Samblancat

Ayer regresó a Barcelona, el culto escritor y periodista don Angel Samblancat, que ha permanecido en Castellón, desde el viernes por la noche, huésped de nuestro querido amigo el activo agente comercial don Enrique Ramos.

Capítulo de enfermos

De Valencia, recibimos mejores noticias acerca del estado de la distinguida señora doña María Morelló de Bellver.

El alto funcionario del Banco de Castellón y exteniente de alcalde don Vicente Sos, muy mejorado de su dolencia, ha empezado ya a salir de casa.

Continúa la mejoría en el estado del exalcalde de Castellón don Juan Carbó.

Aunque poco a poco mejora la respetable señora viuda de Abad.

Se encuentra restablecido don Francisco Vicente Igual.

Guarda cama el director de la Colonia Educativa don José Boix Rambla.

Ha recaído en su enfermedad el oficial de este Gobierno civil, don Francisco Tormo Pastor.

Guarda cama la bella señorita, Magdalena Llansola, hija del industrial don Emilio.

Mejoran de sus respectivas dolencias, el profesor de música don José García y la monísima niña Marujita Dominguez Sales.

Guarda cama el Delegado de Hacienda, don Crispulo José Santos.

En cuarta plana

La jornada futbolística de ayer en España.

Crónica electoral

La crónica de este día no registra otra novedad que la de los innumerables mítines de propaganda republicana que se celebraron ayer en la provincia.

Para hoy y mañana se anuncian otros.

También se anuncia para uno de estos días el que organizan los elementos de la llamada Acción Ciudadana de Castellón.

De candidatos todavía no hay nada concreto aunque suenan algunos nombres aunque ya pronto se aldrá de dudas acerca de tan interesante extremo.

El doctor Llopis mantiene su candidatura por el distrito de San Félix, lo mismo que don José Pascual, por Párvulos. Acerca del primero se dice que ha presentado la dimisión de su cargo de Presidente del Sindicato Agrícola de San Isidro, añadiéndose que unos son partidarios de su aceptación y que otros la rechazan.

Alborotos en la Cárcel Modelo

Anoche entre nueve y diez de la noche, circuló por Castellón, la alarmante noticia de que en la Cárcel Modelo, se habían amotinado los reclusos poniendo en grave aprieto a la guardia y personal de aquél Centro penitenciario.

Se trasladó seguidamente al lugar del suceso uno de nuestros redactores que no pudo desde luego, penetrar en el interior del recinto por la hora intempestiva en que ocurrió todo. Pudo enterarse, sin embargo, que habían acudido allí, el Comisario Jefe de Policía, señor Rey, segundo Jefe señor Gallego y personal a sus órdenes, teniente de Seguridad señor del Cacho con varias parejas, sargento y cabo del mismo Cuerpo y guardia civil.

Desde el exterior del edificio se percibían claramente ruidos producidos seguramente por los reclusos y voces de protesta.

Poco después llegaba el Presidente de la Audiencia y Juez de Instrucción, quienes se entrevistaron con los reclusos pretendiendo calmar los excitados ánimos de aquéllos.

Esta mañana, hemos podido ente-

rarnos de los pormenores de cuanto sucedió anoche en la Cárcel.

Parece ser que con objeto de sancionar determinada insubordinación de escasa importancia fueron requeridos dos reclusos para trasladarse con el director del Establecimiento a otro recinto.

Seguramente el señor Director, amonestaría a los mencionados reclusos quienes al volver del Centro, fueron recibidos con una estruendosa salva de aplausos, de la población reclusa.

Desde este momento empezó el malestar de los reclusos y la intervención del personal a las órdenes del Señor Director y Guardia Exterior de la Cárcel.

Por otra parte uno de los presos parece ser que desde una ventana insultó a uno de los centinelas el cual hizo un disparo al aire que logró hacer retirar al preso de la ventana y alarmar al vecindario que creyó que en el interior de la Cárcel se estaba trabando una verdadera batalla campal.

Pero no fué así, poco después se restableció la normalidad y hoy se ha hecho la vida normal.

Sucesos del día

CASTELLON

Suicidio

Esta mañana en el kilómetro 69 de la línea férrea del Norte, cerca del paso a nivel del camino del cementerio ha sido encontrado el cadáver de un hombre quien no ha podido ser identificado, pues en uno de los bolsillos solo llevaba un papel con el nombre de Manuel González.

Se supone que fué arrollado por un tren de mercancías que pasa por esta estación en las últimas horas de la madrugada, pero ignorándose si se trató de una desgracia o de un suicidio.

Malos ratos

Ha sido denunciado el vecino del caserío marítimo del Grao, Pascual Tellado Bombai por golpear con un remo a la niña Josefa Valverde, causándole lesiones de pronostico reservado.

CHERT

Hurto

La guardia civil, ha detenido al pastor Vicente Sorli Cardona, presunto autor del hurto de varios cencerros que vendió a otros pastores.

VILLANUEVA DE ALCOLEA

Detención

Por la benemérita ha sido detenido Casimiro Saura, a quien se supone autor del hurto de 2.030 pescetas en metálico y cierta cantidad de cebada y patatas del domicilio de su padre.

El detenido confesó que había sustraído la cebada y patatas, para poder atender a sus sostenimientos y al de su madre que vive separada del padre, pero negando que se llevara el dinero.

Movimiento del puerto

Cabalete de embarque de MANUEL MAS

Día 30.

A la carga:

«Estrid», para Hamburgo.

Salidos:

El vapor puesto a la carga. Anunciados para cargar mañana «Roberto» para Hull y New casile.

«Goi» para Bristol y Cardiff.

En la Casa de Socorro

Asistencia facultativa

Presentación Gómez de 45 años de cuerpo extraño (hueso) enclavado en esófago tragado casualmente.

—Francisco Agost Ferrando, de 3 años de fuerte contusión en la nariz, producida en caída.

—José Fibla Ripollés, de 80 años, de herida contusa y conmoción cerebral producidas al caer en la vía pública a consecuencia de hipotimia.

Mercedes Beltrán Beltrán de 22 años, extracción de cuerpo extraño (astilla de Madera) producido casualmente.

—Cándido Sos Momboy de 4 años mordedura en la rodilla producida por perro.

—Francisco Guía Renau de 22 años, herida contusa en la región frontal con hematoma producida al abrirse una portezuela de auto cuando el pasaba con su bicicleta.

—José Padilla Gas, de 7 años, herida incisa en el medio izquierdo de la cara anterior de tres centímetros que interesa partes blandas producido con un vidrio.

Día Religioso

Santos de mañana

Martes Santo. Santos Amós, Balbina, Benjamín, Teófilo, Anesio, Félix y Cornelia.

Rito simple; color morado; misa de la feria.

Día Civil

NACIMIENTOS

Vicente Dolz Vilar, Canalejas, 99, (Grao).

Rosario Mateu Andreu, P. Clavé, 35.

DEFUNCIONES

Rosa Alegre Agost, 13 años, R. Mijares, 76.

Vicente Monserrat Julve, 65 años, Hospital.

Antonia Pedra Fábregas, 56 años, Hospital.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Camioneta

con capazos, se alquila para transporte de naranja.

Razón Garage Gómez.

CASA NEBOT En nuestro reciente viaje a Barcelona hemos podido adquirir unas partidas de géneros en excepcionales condiciones de baratura. Lea usted nota de algunos precios Sedas estampadas para vestidos a Ptas. 1'60 metro Crespones estampados preciosos dibujos a » 2'75 » Opal colores lisos sólidos a » 0'90 » 500 dibujos percales batas, camisas, etc. a » 1'10 » Sábanas grandes semi-hilo a » 5'00 » Cretonas para tapizar y confección kimonos a » 1'60 » 5.000 toallas rusas muy fuertes 45 por 95 a » 0'95 » Una pieza (20 metros) género blanco muy bueno a » 20'00 pieza 200 colores crespón clase extra (valía 10 Ptas.) a » 5'60 metro CRESPONES ESTAMPADOS, GEORGETTES ESTAMPADOS Y OTRAS NOVEDADES PARA VESTIDOS EN LAS MISMAS CONDICIONES DE BARATURA OTRA GANGA Cortes de traje para caballero, estambre superior, el corte 30 pesetas NUEVA OFERTA DE OPAL a 1'10 pesetas metro tenemos existente cuarenta colores y generalizándose cada día más este artículo para ropa interior le resultarán las prendas por poquísimo dinero y... Guarde CASA NEBOT le diga que un artículo es ganga crea que es una realidad que no admita discusión CASA NEBOT.-Colón, 1.-Castellón

Salón ROYAL CINE SONORO Aparato Western Electric PARA HOY Sesiones a las 6'45 y 9'30 Estreno de una graciosa cómica muda Estreno de la superproducción Warner Bros titulada Música, maestro Preciosos números de baile Música agradable Interpretada por la simpática Sally O'Neil y la hermosa Betty Compton Estreno de la graciosa cómica de dibujos sonoros Idilio primaveral

PRÓXIMO SÁBADO Sensacional programa La comedia musical titulada Viene el amor Por Bebé Daniels y Lloyd Hugues La cómica hablada en español Noche de duendes Stan Laurel y Oliver Hardy

Contable experto taquimecanógrafo, buen corresponsal, nociones francesas, capacitado organizaciones, exencargado sección importante entidad, se ofrece. Modestas pretensiones. Núm. 1.205 Esta Administración.

Salón Doré CINE SONORO PARA HOY Sesiones a las 6'45 y 9 a 12 Sensacional estreno de la superproducción marca Fox titulada Marea alta Interesantísimo asunto de escenas de gran emoción Asunto de la vida de un marino sanguinario y cruel Escenas de escalofriante realidad Acción - Emoción - Fuerza Interpretada por el malogrado actor Milton Sills Si es usted amante de los films de emoción no deje de ver esta película Estreno de una graciosa cómica muda en 2 partes

PRÓXIMO SÁBADO Formidable programa Correo Californiano (Muda) Por Ken Maynard El conquistador Por Víctor Mc. Laglen y Mona Maris Fragmentos en español Precios populares

Automovilistas Por traslado de talleres y construcción de cabinas, poseemos algunas disponibles a precios económicos en GARAGE CASTELLON, donde existe el mejor servicio para el automovilista.

Una noche de tos es suplicio y desesperación FIMOL BUSTO CALMARA VUESTRAS ANGIUSTIAS Frasco pequeño (de prueba): 3,50 Frasco grande: 5,00

Semilla de naranjo agrario da la mejor calidad la encontrarán en casa PALLARÉS Colón, 62 ULTRAMARINOS

Curso especial de taquigrafía En 3 meses, con mínimo esfuerzo, puede usted poseer este conocimiento. Enseñanza Garantizada Clases individuales Número limitado de alumnos Matrícula: 40 pesetas. Escribid Núm. 600

Compro Motor y bomba en buen estado para riegos. Ofertas a José Díez, Gran Vía, 5.—Valencia

Hotel Restaurant La Flor de la Plana Bar americano - Café exprés El establecimiento más antiguo de Castellón. Más de cuarenta años de existencia, por la mejor garantía del crédito de este establecimiento. Se traspasa por cesar en el negocio. Razon en el mismo establecimiento. Plaza de la Paz, 18 y Gasset, 10 Teléfono 264.—Castellón.

Cinematografistas Vendo muy barato: Dos aparatos proyectores americanos marca «Pover» completos y en perfecto uso. Dos proyectores «Gaumont» Cruz de Malta. Dos proyectores «Gaumont» de escéntrica. Una magnífica pianola orquestal con Jazz-Band. Informes en el Salón ROYAL.

Se alquila una casa veraniega situada en la playa del Pinar de Castellón, con amplias habitaciones y cocina espaciosa, comedor y una gran terraza rodeada de persianas. Razon Pedro Arrufat, Carretera Valqncia, 18.

Se vende un gramófono de primera calidad con un gran surtido de placas de las mejores marcas. Darán razón Campoamor 14-2.

Los calcetines inrompibles MOLFORT'S Los encontrará usted en los almacenes CAZADOR J. Pascual Feltzer Colón, 76 Alloza, 109

Se vende un maset, espaldas al de Colomías. Razon: Salmerón, 47.—Castellón.

Se necesitan dos chicos de 15 a 17 años para el comercio de cestería de la Plaza del Rey, número 90, que tengan nociones de comercio.

Camión Ford Ultimo modelo carrozado Cinco neumáticos nuevos. Perfecto estado. Toda prueba. Se vende 3.000 pesetas. Garage Castellón.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Consejo de Ministros

La cuestión escolar.--No se admite la dimisión al general Mola.--La sanción impuesta al general Burguete.--El Gobierno confirma la legalidad del crédito de 60 millones con el extranjero

El Consejo de anoche se ocupó en primer lugar de la situación de los centros universitarios como consecuencia de los sucesos del miércoles en la Facultad de Medicina y de disturbios ocurridos posteriormente en otras Universidades.

Se examinaron los informes aportados por los ministros de Gobernación y de Instrucción Pública, y se deliberó ampliamente sobre la actuación en los sucesos de los distintos elementos que tomaron parte en ellos, o sea, estudiantes, fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Todos los ministros convinieron en que a todo trance ha de evitarse la perturbación del orden público en la calle como en los recintos universitarios. Se trató de los fueros universitarios, llegándose a la conclusión de que virtualmente no existen y menos para ampararse en ellos con la finalidad de agredir a la fuerza pública y de alterar el orden público.

Se acordó que el ministro de Instrucción Pública redacte una ponencia conteniendo las normas a que ha de ajustarse el régimen interior en los centros de enseñanza para evitar estas perturbaciones, en cuyas reglas habrá de delimitarse todas las facultades de las autoridades académicas, como el momento en que deba intervenir la fuerza pública, y hasta qué punto puede abstenerse ésta de actuar en el caso de que se tomen como refugio los centros docentes.

El señor Gascón y Marin hará un estudio detenido de los informes que ya posee de los rectores de aquellas Universidades en las que se ha alterado el orden en los pasados días. El Consejo trató de la intervención de la dirección general de Seguridad en los pasados sucesos y de si era procedente admitir al general Mola la dimisión en su cargo de director general de Seguridad que tiene presentada.

Hubo diversidad de criterio en este punto, acordándose por mayoría no admitir por ahora esta dimisión.

El general Berenguer dió cuenta al Consejo del acto realizado por el general Burguete y de la sanción impuesta al mismo con tal motivo, para aplicar la cual no fué necesario el acuerdo del Consejo porque anteanoche mismo fueron consultados los ministros y prestaron su conformidad ante lo insólito del caso.

No se acordó quién haya de ser el sucesor de Burguete en la presidencia del Consejo Supremo de Ejército y Marina.

No obstante, parece que el teniente general que se halla en condiciones para ocupar dicho cargo es el exministro de la Gobernación don Enrique Marzo.

El Consejo examinó las críticas y protestas organizadas contra la operación concertada en el Banco de España para la regulación del mercado de cambios.

Se trató también del anuncio de querrelas contra el Gobierno por dicho acuerdo.

Se examinaron los textos legales con arreglo a las cuales se ha concertado la operación ya conocida.

El Gobierno acordó hacer pública una vez más que el problema de la estabilización de la peseta se reserva íntegramente al Parlamento y que la operación concertada no implica empréstito alguno, sino que es simplemente la apertura de un crédito en el exterior, que podrá o no utilizarse y que en todo caso sería preciso que se produjesen en España hondas perturbaciones para que se retrasara la fecha de reunión del Parlamento y hasta entonces hubiese habido necesidad de utilizar la totalidad del crédito.

Los ministros llegaron a un acuerdo unánime que desvaneció por completo los temores de una crisis que se había iniciado el viernes.

Reflejo de ello es que anoche, un periodista, saludó al con-

se lo que se ha lanzado a los cuatro vientos por el general Burguete.

El Gobierno ha procedido como tenía que proceder y como seguramente procederá en todos los casos semejantes, porque no hay enseñanza mejor que aquella que se deriva de la imposición de sanciones a los que por estar más altos tienen obligación de dar ejemplo de disciplina y lo olvidan.

El general Burguete se propuso, sin duda, al redactar su incomprensible documento, realizar un acto resonante, de efectos bien distintos a los que ha logrado, porque los mismos elementos a que podía halagar lo han acogido con sorpresa y frialdad, como algo insólito e insoportable.

El tercer Consejo de guerra por los sucesos de Jaca

Zaragoza.—En la causa instruida contra los paisanos por el delito de rebelión de Jaca, el fiscal pide reclusión perpetua para 45 procesados y prisión temporal para los restantes, y además 80.000 pesetas de indemnización para la familia de las víctimas.

Defenderán a los procesados los abogados Valenzuela, Pidal, Pinés, Alcalá Zamora (hijo) y Simón García.

Acusación retirada

Zaragoza.—El fiscal del Consejo de guerra de Jaca, por negligencia a retirado la acusación a doce de los procesados, que son el capitán Díaz, el capitán Cabanes, teniente Marín, suboficial Lorient y varios sargentos.

Los mercados fruteros al día DE PARIS

(Informaciones de la Unión Frutera Española en Francia.) Cursos de los días 25 y 26 de Marzo.

Naranjas ordinarias: de 200 a 220 francos los 100 kilos.

Idem extra: de 240 a 260 francos los 100 kilos.

Sanguineas ordinarias: de 250 a 250 francos los 100 kilos.

Idem extra: de 250 a 270 francos los 100 kilos.

Chiquito de la Audiencia, veroniqueo colosalmente.

Con la muleta artista y valentísimo y afortunado al matar.

Fuó ovacionado.

Alfredo Corrochano, estuvo muy bien en su primer.

En el otro, un hipopótamo que pesaba 25 arrobas y salió manso de solemnidad hizo cuanto pudo para quitárselo decorosamente de delante, consiguiéndolo.

Quinito Caldentey, ignorante pero valentísimo, siendo también aplaudido.

BOGOTA

Se celebró la corrida a beneficio de Pepe Iglesias, que ha realizado aquí una brillantísima temporada.

Se lidiaron reses de San Martín que salieron aceptables.

Silveti, Alcañareño y el beneficiado, fueron ovacionados.

En la Presidencia

El general Aznar, despachó esta mañana con los ministros de Ejército y Gobernación.

Después recibió las visitas del vicealmirante Carranza, general Marzo y otras.

Despacho Regio

Esta mañana estuvieron en Palacio, despacharon con el Rey, los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Al salir dijo el señor García Prieto, a los periodistas que había llevado a la firma del Monarca el indulto de los reos de Cuenca, acordado en el Consejo de Ministros del sábado último.

El Conde de Romanones, manifestó que nada de particular ocurría en su departamento y que siguen las negociaciones comerciales con los delegados franceses.

El despacho de los ministros de turco, con don Alfonso, ha sido más largo que de ordinario, presumiéndose que habrán dado cuenta al monarca de las deliberaciones del último Consejo de ministros en la parte que a cada uno de ellos afecta.

La estancia de Alba en Madrid

Del jueves al viernes próximo, marchará a París el señor Alba.

Es lo más probable que haga el viaje por Barcelona, donde residen las hijas que tiene casadas.

En la capital de Francia, solo permanecerá el tiempo necesario para recoger los papeles que allí tiene.

El señor Alba confirió ayer domingo con Marañón, García Prieto y Conde de Romanones.

Hoy ha almorzado en el Hotel Ritz, con los duques de Bournonville, que se encuentran en Madrid de paso para Marruecos.

Periódico denunciado

Ha sido denunciado por el fiscal y recogido por la policía el semanario "La conquista del Estado".

El nuevo jefe Superior de policía

Procedente de Barcelona, ha llegado el nuevo jefe Superior de policía de Madrid, coronel de la guardia civil señor Aranguren.

Esta mañana estuvo en la Dirección general de Seguridad, conferenciando con el general Mola.

Los actos políticos de ayer

Anoche a última hora recibió el Subsecretario de Gobernación a los periodistas, diciéndoles que durante el día se habían celebrado en distintos puntos de España más de 500 actos políticos de todos los matices sin registrarse ningún incidente.

Únicamente en Zaragoza, un grupo de manifestantes apedreó la fachada del local donde está instalada la Unión monárquica nacional.

Los sucesos escolares

El Ministro de Instrucción Pública ha llamado a los rectores de las Universidades para que le informen sobre los pasados sucesos escolares.

Entrega de conclusiones

Los Presidentes de Diputaciones, han entregado esta mañana al ministro de Hacienda señor Ventosa, las conclusiones acordadas en la Asamblea recientemente celebrada en Barcelona.

Lo que dice el Ministro de Gracia y Justicia

El Marqués de Alhucemas, recibió esta mañana la acostumbrada visita de los periodistas y contestando a la pregunta que le formuló uno de ellos acerca de si había celebrado ayer alguna conferencia de carácter político, contestó afirmativamente.

Por la mañana siguió diciendo—recibió la visita del señor Alba, con quien tuvo el gusto de charlar con gran cordialidad como corresponde a nuestra antigua y leal amistad y como es natural cambiamos impresiones sobre la actual situación política, desde el punto de vista de cada uno.

Esta visita la recibió también el Conde de Romanones, según éste me ha confirmado hoy.

El señor Alba, se proponía ir días de mi domicilio al del Conde pero al saber que se encontraba en Toledo, aplazó la visita para más tarde.

Campeonato regional de tiro de pichón a brazo en Játiva

Ayer se celebró en esta histórica ciudad el campeonato re-

gional de tiro de pichón a brazo. El éxito de los organizadores no pudo ser más concluyente ya que llegaron a sumar la enorme cantidad de 108 concursantes.

La poule era a 11 pichones y se tiraba la copa campeonato y 500 pesetas al primer premio. Esto hizo que acudieran tiradores de todas partes especialmente de Valencia. El vencedor fué el veterano aficionado de Villarreal y querido amigo nuestro don José Sales Bolla, el cual hizo una estupendísima tirada llegando limpiamente a la meta matando los doce pichones de la poule. La lucha por el campeonato fué enconada; los pichones salían bravísimos y esto hizo que menudearan los cerros, hasta tal punto, que solo tres señores concursantes llegaron sin cero hasta la penúltima vuelta.

Por eso fué más destacado el triunfo del señor Sales que como decimos mató los doce pichones de la poule. Hubo como era natural, abrazos, felicitaciones, etc.

Entre los detenidos figura, Heñador Insa, que piensa presentar su candidatura como comunista. Libertados

Han sido puestos en libertad, el abogado Solá Cañizares y Angel Pestaña, detenidos y procesados como firmantes del manifiesto revolucionario de diciembre último. Buques de guerra

Ha fundado en el puerto una división de la escuadra española, en la que figura como buque almirante el acorazado "Jaime I". Lo reapertura de Sindicatos

Esta mañana visitó al Gobernador una comisión de obreros de Sabadell, Badalona y Tarrasa para hablarle de la reapertura de varios sindicatos.

Agua de Benasal SE VENDE Casa Nolo Dispongo

de una habitación apropiada para colocar muebles. Razón, Cardoza Vives, 33-2.

Citroen 3/4 plazas Peugeot 7 HP.

cuatro plazas, en muy buen estado, se vende en Garage Castellón, Herrero, 23.

Barcelona Actos de propaganda electoral

Ayer se celebraron distintos actos de propaganda electoral.

A la salida del que tuvo lugar en el teatro del Bosque, varios jóvenes ocupando una camioneta que llevaba una bandera roja, recorrieron la calle, lanzando proclamas comunistas.

Después se dirigieron hacia el paseo de Gracia, siendo detenidos por la policía en la calle de Provenza.

Para la Semana Santa SIEMPRE IMITADO Y JAMAS IGUALADO

Sandalias Nazaranas (procesión), 1'25

Zapatos charol niño, 2'75

Zapatos negros, medio tacón forrados, 9'00

Zapatos charol negro 1.ª caballero, 12'50

CONSTITUCIÓN, 25 Castellón La Pilarica

CASA DE COMIDAS

— DE —

RAMON NAVARRO

Calle Padilla, 4.—(Esquina San Vicente) VALENCIA

Table with 2 columns: Dish name and Price. Includes items like Sopa de pan, Potejo de garbanos, Paella, Cocido, etc.

FRUTAS VARIADAS — QUESOS

SULZER BOMBAS CENTRIFUGAS

Representación y depósito para Levante: José O Dodero

Maquinaria y electricidad Castellón, 6. Teléfono, 10.771.—VALENCIA

Compañía naviera Ibarra y C.ª

y Transmediterránea en combinación

Servicio: Una mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo

Informes: D. Vicente Navarro Pastor, Pl y Margall, 8. Sucesor de Sebastián Roca, Casca, 6. Sucesor de Sebastián, Roca (Gr.), Blasco Ibañeta, 19.

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 30 Marzo.

Desde Jaca El Consejo de guerra

La sesión de ayer

Como estaba anunciado, ayer domingo a las diez de la mañana, se constituyó en el cuartel de la Victoria, el Consejo de Guerra de oficiales generales para juzgar a 64 encausados acusados de negligencia durante los sucesos del pasado mes de Diciembre.

Entre ellos, figuran 38 jefes y oficiales y clases de segunda categoría.

Este proceso ha sido desglosado del que se sigue contra paisanos por el mismo delito.

Preside el Tribunal el general Gómez Maroto y actúan de vocales los generales Franco, Arias, Castro, Lazcano y Luna.

Como suplentes el general don Carlos Guerra y el coronel don Vicente Recorte, es Ponente el auditor de Guerra don José Casado y Fiscal el coronel don Miguel Cando.

Abierta la sesión el Presidente general Gómez Maroto, procede a la lectura de la orden de plaza.

Después pregunta si los procesados desean asistir al acto y se contesta que así lo piden siete de ellos de segunda categoría.

Sin tomar asiento en los banquillos asisten a la vista el coronel del Regimiento de Galicia, el teniente coronel del batallón de las Palmas y otros jefes y oficiales, entre ellos el comandante Alfonso, que luce en el pecho numerosas cruces del mérito militar roja y tres cristinas, alcanzadas en los campos de batalla.

La presidencia ordena que se proceda a la lectura del apuntamiento.

Es extensísimo constante de 1.250 folios.

Comienza con la declaración del Gobernador militar señor Urueta, quien dice que los revoltosos se sacaron de la cama en calzoncillos, sin dejarle que acabara de vestirse.

Al Teniente coronel del Batallón de las Palmas, señor Teotegui, también le obligaron a levantarse sin dejarle vestir.

Sigue la declaración del Teniente coronel de Carabineros señor Rodríguez quien relata los medios que empleó para poner en libertad a los detenidos.

Se leen después las declaraciones del Teniente coronel del Regimiento de Galicia, señor Escudero y comandante de Intendencia señor Marcelo.

El Capitán Cornejo, hijo del exministro de Marina de la dictadura dice en su declaración que el capitán Galán pistola en mano le invitó a unirse a los sublevados, diciéndole que se había proclamado la República en España.

El comandante don José Luque, declara que fué avisado por su esposa de lo que ocurría en Jaca, levantándose de la cama y saliendo a la calle.

Afirma que el capitán Galán era un exaltado que sentía ansias de notoriedad.

El capitán del batallón de las Palmas don Luis Serra, refiere en su declaración la discusión violentísima que tuvo con el capitán Sediles.

Refiere que la exaltación entre las tropas era grande por haberseles hecho creer que en toda España se había proclamado la República de los soviets.

A la una de la tarde se suspendió la sesión para almorzar los componentes del Tribunal.

Se reanuda a las cuatro de la tarde, continuando las declaraciones de jefes, oficiales y clases.

A las nueve de la noche se suspendió nuevamente para continuarla hoy lunes a las diez de la mañana.

BILBAO

Se lidiaron novillos de Bernardo Quirós, antes del Duque de To-

var.

Se lidiaron novillos de Bernardo Quirós, antes del Duque de To-

var.

Se lidiaron novillos de Bernardo Quirós, antes del Duque de To-

var.

Se lidiaron novillos de Bernardo Quirós, antes del Duque de To-

DE FUTBOL

La jornada campeónica de ayer en España

EN EL SEQUIOL

El Castellón vence brillantemente al Athletic cortésano por 4 goales a 1

No ha habido combinación.

Ya lo han visto, señores mallorquines. No ha habido «tongo» ni cosa que se le pareciese. Creo que el aplastante 4-1, bien rotundamente lo da a entender. El honor del Castellón vale algo más que lo que muchos de esos maliciosos suponen. El Club del Sequiol no puede prestar a combinaciones maquiavélicas. Y en su consecuencia saltó al campo decidido a propiarse una buena paliza y a paso a demostrar su valía y a rehabilitarse de aquella desgraciada tarde de Vellacas. Lo ha conseguido con creces. Y aún creíamos que en la segunda parte en la que hicieron tres goles casi seguidos, se bajaría señalando el marcador 7-1. Preveíamos una repetición de Barcelona. No se llegó a eso; pero aún se metió otro goal en la castilla atlética que fué anulado por offside.

La alegría de unos valencianistas.

Que jubiloso vimos a unos valencianistas que vinieron a ver el «match». Rebosaban gran contento, indescriptible alegría. Estaban locos, como si el triunfante hubiera sido el Valencia.

—Que tarde—decían—ha tenido la delantera del Castellón. Como ha jugado todo el equipo. Que valientes.

—Ea que creían ustedes—les interpelamos—que habría «tongrito».

—No; pero creíamos que vencería el Athletic.

—¡Ah!; ea tan poca valía tienen ustedes al Castellón, y sin embargo el resultado no ha sido el 4-3 que el Valencia consiguió.

No me respondieron ya. Sonó el timbre del teléfono de locutorio. Se lanzaron a la cabina a comunicarse a Mestalla el resultado del Sequiol. Salieron más contentos que entraron. Ni que les hubiera salido el «Gordo». Los enteraron los de Mestalla que el Valencia había perdido en Gijón, pero como al Sevilla le pasó tres cuartos de lo mismo en Coruña, al Valencia era imposible alcanzarlo ya.

Un gran partido. Sin disputa alguna el «match» fué el mejor de cuantos hemos visto esta temporada. Tuvo todas las características que apeteció el espectador. Brillantez, motividad, belleza, virilidad, entusiasmo...

Fué un partido estupendo por todos conceptos. De los que se ven pocas veces. El espectador que no fuera de Madrid—había algunos madrileños en el campo—se relamía de gusto. ¡Cómo saboreaba las delicias conque 22 muchachos le obsequiaban, dándole con aquella maestría a la pelota! Estaba absorto en la contemplación de tan maravilloso espectáculo. ¡Cómo aplaudía las jugadas de un y otro banel! ¡Y cómo aplaudió a Altés! Que ovación más enorme y más merecida. Aquella intervención suya, finalizando la primera mitad, en la que pudo dejarse la cabeza, dió ocasión para que en el descanso se replantara la ovación a Altés.

Grande, grande fué el partido de ayer. Los «amos» del Sequiol.

«Los «amos» del Sequiol, suelen ser también los «amos» del equipo visitante. Los usufructuarios de Vellacas, constituyeron un equipo al que los otros de fuera no le quitaban la prepotencia marcadora. Normalmente respondiendo las distintas líneas a la labor común, el Athletic debe dominar a los castellonenses.»

Así se expresa en Crónica el crítico deportivo Cruz y Martín. Acertó en el primer punto y se equivocó en el segundo y tercero.

Fué el Castellón amo del equipo visitante—sin comillas—porque con jugar mucho el Athletic fué sin superado. El Athletic jugó de voras. Puso mucha alma, mucho entusiasmo en el transcurso de los noventa minutos sin decaer un instante. La consigna de ganar vino claramente que la tuvieron muy en cuenta. Saltaron el campo dispuestos a llevarse la victoria a Madrid e hicieron todo lo imposible por lograrlo. Pero les salió al paso un Castellón distinto a aquel de Vellacas. Un Castellón pleto de facultades de energía, de moral y acierto. La victoria así

arrancada a un equipo que tenía tanta sed de triunfo, no pueda ser más meritoria, justa y merecidísima.

Mateos cometería un desacuerdo si su propósito se convirtiera en realidad. La línea media atlética puede ser la mejor de Madrid, pero no demostró ser la mejor de España para que Mateos la incluya en el equipo nacional que ha de jugar contra Italia.

En las líneas, tiene mucha movilidad, mucho coraje y tesón. Costa, destruye juego pero no sirve balones como lo debe hacer toda buena línea modular a sus delanteros. Una línea de talla internacional, debe demostrar en casa y fuera de su casa siempre lo que vale. Y ayer fué superado siempre por los tres mosqueteros locales. Tanto en la defensa como en el servicio de balones.

De Altés no hay más que hablar, fué el mejor de los 22. Dura la defensa. Colosal, imponente, la línea media, Gómez Guillén-Archilés. ¡Vaya cosa sería!

En la delantera, Martínez, jugador ayer como nunca, a fuerza de derrochar entusiasmo y valentía, fué muy aplaudido. Pascual y Capillas y Beltrán, después. Montañés, sigue sin desentonar. Ayer estuvo desgraciado. No comprendemos lo que le pasa a este muchacho. ¿Lo guardará para el campeonato?

Antonio hizo un brillante defensa de su marco. El con sus aciertos animó a la derrota atlética. Lo secundó bien Corral. No así Illera, bastante flojo. Illera no hizo el bruto como en Madrid. Como se «divirtió» entonces jugando de delantero centro. Ayer de, mostró miedo.

Por la delantera, Marín, Losada Costa. Un trio que se entendió muy bien, aunque Losada no nos demostró su fama de artillero. En pocos tiros que disparó no estuvo acertado.

Buiria, ayudó mucho a los medios y tuvo descuidado el ataque. Del Coso, anulado por Gómez.

Gómez se hicieron los goles. Comienza el partido a gran tren. Los atléticos chutaban a la menor ocasión, de lejos, de cerca como podían o como les dejaban. Los locales, presionaban más. A no ser por su nerviosismo frente a la meta de Antonio, hubieran «mejorado» más pronto.

Pasaba el tiempo. Veíamos buena clase de juego, nos deleitábamos, pero el marcador, quieto que quieto.

Por fin, a los 25 minutos, se produce una melé, emocionante y disputada. El balón fué lanzado repetidas veces a la puerta de Antonio. Este repelió difícilmente un chut esquinado de Pascual. La pelota cayó a los pies de Beltrán que chuta, se rechaza nuevamente, pero el fin Martínez consigue meterlo al fondo de la red.

A continuación vimos inminente el empate. Cuenta en rápida escapada, eludió a medios y defensas, situándose solo frente a Altés. Pero cuando se disponía a chutar nuestro guardameta dió un salto de tigre, arrojándose a los pies de Costa, quedando Altés con la cabeza clavada en el suelo y con el balón en sus manos. ¡No ha podido ser más espectacular y arriesgado esa salida!

Altés consiguió al evitar este tanto, desviar quizás el sesgo del «match».

Terminó la primera parte con un a coro.

En la segunda parte decaen un poco la calidad de juego, pero se hacen goles.

Montañés consigue el 2.º de buen chut, de un pase de Martínez y acosado por Corral.

Un minuto después, Losada se hace con el balón. Consigue desmarcarse a los contrarios. Cede el esférico a Costa que está desmarcado, el cual tiró a goal al mismo tiempo que saltó Altés.

A los 22 minutos un centro de Martínez permitió a Capillas obtener de cabeza el tercero.

Momentos después, un centro de Pascual tocó Capillas el balón siendo rematado por Martínez. Es el cuarto.

Se marcó un corner en cada

puerta. Prueba de que el dominio estuvo igualado, aunque presionara con más insistencia la vanguardia local que se lanzó más a fondo.

Comorera hizo un arbitraje de los suyos, aunque la imparcialidad presidió sus fallos.

Los equipos fueron: Athletic.—Antonio; Corral, Illera; Santos, Ordóñez, Artésaga; Marín, Losada, Cuesta, Buiria y Del Coso.

Castellón.—Altés; Martínez, Bortells; Gómez, Guillén, Archilés; Beltrán, Martínez, Capillas, Montañés y Pascual.

Record.

Felicitación del Valencia. Ayer tarde aún, se recibió en el C. D. Castellón un despacho del Valencia F. C. felicitándole sincera y cordialmente por el triunfo conseguido sobre el Athletic.

Bien se merece la felicitación. La felicitación y algo más, porque ayer el Castellón jugó para el Valencia.

Carta abierta

Señor Rienzli. Distinguido compañero: Tengo la inmensa satisfacción de acompañarle en su natural sentimiento. Le daría mi más sentido pésame si no fuera porque usted sabe mejor que yo que su equipo el Athletic es tan malo ahora como de algunas temporadas a esta parte. Le pasa a su equipo lo mismo que a Barrera en Valencia. Todo

no de entusiasmo y cohesión disminuyó a sus contrarios. Conviene destacar a la línea media bilbaína que hizo un gran partido sin que esto quiera, decir que los restantes jugadores no lo hicieron.

Por el contrario el Español que puso entusiasmo en la lucha careció en todo momento de cohesión y a esto se debió su derrota.

En el primer tiempo y a los diez minutos Gorostiza consigue el primer tanto, y diez minutos más tarde el Athletic consigue el segundo producto de un buen tiro de Unamuno.

A la media hora de juego Gorostiza consigue el tercer tanto.

Con tres a cero termina la primera parte y un cuarto de hora después de empezar Gorostiza consiguió marcar el cuarto y último tanto.

Se distinguieron por el Athletic, Muguerza y Gorostiza.

En el Español únicamente destacó un poco Bosch.

Segunda división Gijón

Sporting de Gijón 2, Valencia 1. En Mollón fué el campo en el que contendieron los campeones asturianos y valencianos.

El resultado del partido no indica la calidad ni cantidad de juego desarrollado por ambos onces.

El Sporting no mereció por el juego desarrollado llevarse la victoria.

Tuvieron que esperarse los aficionados gijoneses hasta el último minuto del partido para ver el triunfo de su equipo favorito.

La primera parte terminó con un tanto a cero a favor del Sporting.

Adolfo, en una buena jugada fué el autor del gol.

El dominio en este tiempo correspondió a los asturianos, pero la ineficacia de sus delanteros se hizo patente durante estos 45 minutos de juego.

En la segunda parte y mediado el tiempo Costa logra el gol del empate para el Valencia, y Pin, al resolver una melé marca el gol de la victoria.

Melenchón y Terregaray fueron los mejores por el Valencia, Tronchón y la defensa distinguieron por el Sporting.

Arbitro bien Vallana.

Barcelona Athletic de Bilbao, 4 Español, 0. Con la victoria conseguida ayer por el Athletic de Bilbao en el campo de Casarrubia frente a los propietarios del terreno el Español, se asegura el primer puesto de la primera liga.

La victoria de los bilbaínos fué merecida ya pues desde los primeros momentos se conjuntó ple-

es mirarle; todo es darle corridos y na...

En la segunda división cualquier equipo es mejor que el acolchonado. La famosa línea media Santos, Ordóñez, Artésaga, no la cambio yo ni por la vecina merengue y eso que es peor que nuestra albi-negra. No se como Mateos ha tenido la humorada de decir que había pensado en ella para enfrentarle contra Italia. O Mateos se compra unos ulleres de batre para ver mejor o aquí no entendemos de fútbol. La línea media madrileña de ayer en vez de tres mosqueteros parecían tres aguaciles de Escalante.

Crelo Rienzli. Usted solo ha visto una caricatura del Castellón. Ha olvidado también que es provinciano y ahora solo le gusta lo del Centro. Si continúa en sus trece demostrará ser un faldero. El Castellón no ha pasado a la primera división por cosas que si se las dijera no se las creería. Si embargo el Valencia, inferior a muchos equipos de esta división, por continúe chabmas llega a la meta. Sonó la flauta por casualidad.

Dacia usted que a estos equipos como el Castellón no hay que dudarlos y perder la serenidad ante ellos implica la catástrofe. Nada de eso. Ayer el Athletic no perdió la serenidad. Ayer tarde lo único que perdió fué dos puntos porque el Castellón jugó más que él y a la delantera excepto Martínez y algunos ratos Capillas, hubiera sabido su lección, lo de Barcelona, hace ahora un año, sin duda se hubiera repetido. Y vaya un pronóstico por delante. Su equipo acolchonado estará mucho tiempo en la segunda división. Si el Castellón no hace el indicio al principio otro gello nos cantaría ahora.

Con recuerdos afectuosos al desdichado Karsj, cuyos pronósticos tanto nos divierten, le estrecha la mano.

Joaquín.

Madrid

Real Madrid, 2 Real Sociedad, 0. Con buena entrada se celebró este partido.

El primer tiempo fué de un completo dominio de los locales que ligaron magníficas jugadas y que merecieron mayor tanteo que el que terminó esta primera parte que fué uno a cero, logrado en la mediación por el extremo izquierdo Olaso.

En el segundo tiempo el juego se hizo más nivelado y aburrido y a la media hora de juego en uno de los muchos corners que tiró el Madrid Cosme desvió la pelota magníficamente con la cabeza consiguiendo el segundo gol.

Con dos a cero terminó el encuentro que fué bien dirigido por Quintana. Destacó la actuación de los madrileños Valderrama, Leónclito, Esparza y García de la Puerta.

Y de los donostiarros Marculeta, Elaso, Custodio Biezobas y Amadeo.

Bilbao

Arenas, 1 Europa, 0. En bilbaíno contendieron el Arenas de Guecho y el Europa de Barcelona.

El partido fué de baja calidad. Ninguno de los dos onces realizaron jugadas de mérito.

El Arenas jugó la mayor parte del partido con solo diez jugadores, pues al cuarto de hora de juego, Calero en un encontronazo con Mauricio se lesionó de consideración no volviendo a reaparecer en el resto del encuentro.

El tanto de la victoria fué conseguido a los 19 minutos del segundo tiempo por medio de Urresti que remató de fuerte cabezazo un corner lanzado por Sarro.

Poco después de este tanto Yermo, consiguió también de cabeza otro gol, pero fué anulado por haber pitado el árbitro fuera de juego.

La falta no existió y el público armó la consiguiente protesta. Arbitró defectuosamente el madrileño Balsguer.

Victoria

Barcelona 1. Alavés 1. Con el terreno encharcado jugaron un partido de liga el Alavés y el Barcelona, empatando a un gol.

En el equipo local jugó Olivares el primer tiempo de extremo derecha.

A los 25 minutos consiguieron los alaveses su gol por medio de Albentz rematando un centro y aunque no hubo más goles en la primera parte hay que destacar una buena jugada de Piora seguida de extraordinaria plancha de Berstein.

En el segundo tiempo Insausti concedió inexplicablemente un penalty al Barcelona que tiró Arocha y que Berstein detuvo.

El gol azulgrana tuvo lugar a los treinta minutos por medio de Goiburu que recogió un centro de Martí.

Por lesiones se retiró y Rey resultó seriamente tocado. Sobresalieron por el Barcelona Noguea y la delantera. Por los locales el defensa y el portero.

Insausti arbitró mal.

Segunda división Gijón

Sporting de Gijón 2, Valencia 1. En Mollón fué el campo en el que contendieron los campeones asturianos y valencianos.

El resultado del partido no indica la calidad ni cantidad de juego desarrollado por ambos onces.

El Sporting no mereció por el juego desarrollado llevarse la victoria.

Tuvieron que esperarse los aficionados gijoneses hasta el último minuto del partido para ver el triunfo de su equipo favorito.

La primera parte terminó con un tanto a cero a favor del Sporting.

Adolfo, en una buena jugada fué el autor del gol.

El dominio en este tiempo correspondió a los asturianos, pero la ineficacia de sus delanteros se hizo patente durante estos 45 minutos de juego.

En la segunda parte y mediado el tiempo Costa logra el gol del empate para el Valencia, y Pin, al resolver una melé marca el gol de la victoria.

Melenchón y Terregaray fueron los mejores por el Valencia, Tronchón y la defensa distinguieron por el Sporting.

Arbitro bien Vallana.

Sevilla

Betis 3. Con la victoria del Real Betis por tres goles a dos terminó el partido de Liga que se jugó en el campo del Patronato.

Los ovates en el primer tiempo consiguieron dos a cero y terminó los primeros 45 minutos con ventaja para los asturianos que marcaron dos tantos por medio de Lillo y Polón, mientras que los béticos lograban un solo gol por mediación de Sanz, que remató con oportunidad un balón devuelto por el larguero.

En la segunda parte a poco de empezar el Betis consigue el empate.

El autor del tanto es Romero y cuando faltaba un cuarto de hora para terminar el partido Antúnez, en una jugada de valiente y con el pacho logra el tanto de la victoria.

Los mejores por el Oviedo Lengara Polón y la defensa, por el Betis el trio defensivo y Martín.

Arbitro bueno el madrileño Escartín.

Coruña

Coruña, 2 Sevilla 1. En el terreno de Riazor el Deportivo de La Coruña se desembarazó del Sevilla por dos goles a uno.

Durante los primeros quince minutos dominaron los locales aunque los andaluces se mostraron mucho más peligrosos.

Los gallegos consiguieron un gol en cada parte.

Primero a los treinta minutos por Hilaro rematando un centro de Loeb y a este jugador correspondió la suerte en el segundo tiempo de marcar cuando faltaban dos minutos para terminar.

El tanto sevillano fué obra de Gual.

Destacaron por el Sevilla los extremos Eizaguirre y los medios.

Steimborta arbitró bien.

Zaragoza

Real Murcia 2, Iberia 1. En Torrero los murcianos vencieron a los locales por su mayor tranquilidad y mayor cohesión.

Los aragoneses dominaron bastante, aunque no intensamente, pero por el azoramiento de sus de-

lanteros y defensas padecieron encuentro.

El partido fué simplemente regular.

En la primera parte marcaron los murcianos a poco de empezar por Julio y mediada la parte anularon los aragoneses por obra de Bendibaru.

En el tiempo siguiente Zamora fué el autor de la victoria murciana.

Arbitro muy bien Melcón.

Otros partidos Pamplona

Aurora, 1. Tolosa, 0. Bilbao

Baracaldo, 0. Celta, 0. Valladolid

Valladolid, 1. Logroño, 1.

Campeonato por Liga Clasificación de los equipos después de la jornada de ayer

Corresponden 2 puntos por partido ganado, 1 por partido empatado y cero por partido perdido.

PRIMERA DIVISIÓN Equipos Gols Gols puntos favor contra

Athletic Bilbao . . . 62 31 22 Real Sociedad . . . 40 38 20 R. Santander . . . 43 36 20 Barcelona . . . 33 42 18 Arenas . . . 34 34 18 Real Madrid . . . 23 24 18 D. Alavés . . . 24 38 14 Español . . . 27 39 13 Unión de Irún . . . 37 44 14 Europa . . . 22 38 11

SEGUNDA DIVISIÓN Equipos Gols Gols puntos favor contra

Valencia . . . 31 25 24 Athletic Madrid . . . 42 29 21 Sevilla . . . 38 25 21 Castellón . . . 25 29 17 Betis . . . 25 24 17 Sporting Gijón . . . 41 28 16 D. Coruña . . . 35 38 14 Iberia . . . 24 34 13 Real Oviedo . . . 35 36 13 Murcia . . . 22 44 10

¿Tiene usted auto? NO LO DUDE PUES

GARAGE GOMEZ SERÁ BIEN ATENDIDO

Abierto día y noche

Paseo de Ribalta, 6-Teléfono 346 (junto Cuartel Carabineros)

Fábrica de Colonias

La casa mejor surtida en GRANELES DESDE 1'50 PTAS. LITRO

Despacho: G. Chermá, 36 - CASTELLÓN Almacén: Segasta, 3.

Perfumería Asensio

Despacho: G. Chermá, 36 - CASTELLÓN Almacén: Segasta, 3.

Perfumería Asensio

Despacho: G. Chermá, 36 - CASTELLÓN Almacén: Segasta, 3.